

GENTE NUEVA

SEMENARIO INDEPENDIENTE

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Elche, número suelto 5 céntimos.

Un mes 0'25 pesetas.—En el Resto de España, un mes 0'50 pesetas.

Pago anticipado

La correspondencia al Administrador

Corredera, 57.—Elche

No se devuelven originales

Campo Neutral

TODO POR ELCHE

Abramos el libro de la historia, estudiemos todos los problemas sociales que, con la nota culminante del día, y con la mejor buena fé, con imparcialidad, y teniendo por norma la justicia y por jueces nuestras conciencias, tratemos de la gran cuestión que á todo ilícitano preocupa; ocupémonos una vez más de la huelga de costureros de Elche.

Cataluña, y particularmente Barcelona, nos sirven de escuela en todo lo que se relacione con huelgas, en todo lo que sea progreso de la clase proletaria, en todo lo que propiamente pueda llamarse cuestión económica, lucha social del siglo XX.

El pueblo catalán altamente altruista, reconoce en muchas ocasiones, las adversidades que sufre el trabajador para llegar al total triunfo de una huelga, como es, que los costureros de Elche, continúan obcecados y no ven la realidad con todas sus tonalidades ya favorables ya adversas? ¿que pasa aquí, para que los obreros ilícitanos se entreguen mansamente en brazos de sus directores, á pesar de recelar no sin razón que por el camino que llevan, que va haciéndose interminable, no llegarán nunca á la tierra de promisión, ó lo que es lo mismo, al definitivo arreglo con sus patronos, y á la salvación de la industria ilícitana?

Todas las grandes huelgas se solucionan. Todos los conflictos, se conjuran. Todas las grandes cuestiones, hasta aquellas en que juega papel importante el honor personal, tienen sus arreglos. Y si todo es factible de solucionar, conjurar ó arreglar, ¿que pasa con la huelga de Elche, que no lleva trazas de acabar nunca? ¿Es que conviene á alguien esta situación triste y deplorable?

Muchas huelgas se han solucionado, muchas también se han hecho imperecederas, pero en ninguna de ellas se ha mezclado la política, nunca fueron los políticos los que con pretensiones de salvadores de un pueblo se entrometieron en asuntos que no eran de

su incumbencia; y hoy, estos tratan de implantar fabricaciones haciendo chocar el capital contra el capital, los patronos explotadores del porvenir, contra los actuales patronos. Y á esto llama un compañero en la prensa *solucionar*. Parece mentira que el afecto ciego hasta tal punto la razón y conturbe inteligencias que tienen fama de idóneas!. Y si esto lo hacen los que venían trabajando con independencia, y estaban en comunidad con los actuales fabricantes, á estos se les llama traidores.

Los que juegan á no perder, los que solo luchan para triunfar sin tener en cuenta su dignidad y el bien común de los que llaman sus compañeros, esos, además de traidores son renegados. Por eso se les desprecia como á lo malo. Por eso son tan aborrecidos los que reniegan de sus principios, porque obran impulsados por las miras más ruidas; porque venden miserablemente su conciencia en el mercado de la deshonra.

Potius mori quam fadari. Antes morir que transigir. Esta es la enseñanza de todos los hombres dignos.

El proyecto de una fabricación monstruo de alpargatas, hecho con el exclusivo fin, (según dicen) de dar trabajo á los obreros y que vuelva á renacer la normalidad en nuestro pueblo, es una idea que no podemos menos de aplaudir, siquiera sea por la buena y sana intención de los que la iniciaron. Pero una vez abierto este nuevo centro de fabricación ¿queda solucionada la huelga? Nosotros entendemos que no, puesto que los obreros irán á trabajar con nuevos patronos que, desconoceréis por completo de lo que representa en los mercados españoles y aún en los extranjeros la industria alpargatera, tendrán por fuerza que explotar á sus operarios, porque las necesidades de la industria y el interés particular de sus capitales no tengan depreciación, les pondrá en el caso de abaratar la mano de obra. Y esto es más de temer, por cuanto puede nuevamente resurgir la competencia entre fabricantes, cosa que con la unión de todos los elementos que componen la industria predilecta de Elche, tendia á desaparecer muy en breve.

Luego los nuevos redentores del pueblo, que desprecian sus capitales

poniéndolos á disposición de la clase trabajadora son filántropos de verdad

Pero el conflicto, la ruina del pueblo de Elche y la completa desaparición de la industria alpargatera, queda en pie y con tendencia á desaparecer.

¿Que ha ganado el comercio? ¿Que van ganando los obreros? ¿Que solucionan los modernos solucionadores? Nada. Quedamos en el mismo estado decadente, creando enemistades, odios y rencoras.

En esta combinación de cubiletes, solo salen ganando, los que diciéndose obreros llevaron á sus compañeros á la ruina; mientras que ellos ascendiendo del nivel de obreros al de patronos, dirán á sus excompañeros con ademán simpático y con sonrisa entre burlona é hipócrita: ¡Mientras haya tontos que dén, habrá picaros dispuestos á tomar! ¡Mientras haya hombres ciegos por el interés y el egoísmo, habrá otros que recojan los alcances, de sus apetecidas ambiciones!

SALVADOR BOTELLA

CRONICA

AGREMIADOS Y ESQUIROLS

El bien de la minoría debe oeder al bienestar general.

O me lo parece á mí, ó no lo entiendo.

No sé porque, veo la huelga con diferente aspecto cada semana.

En esta pasada la he visto, ó mejor dicho, creído ver un rostro muy triste, y la verdad es que había motivo para ello, pues la lucha entablada entre obreros y patronos, el trabajo y el capital, el proletariado y la burguesía, ha tenido derivaciones bien trísticas por cierto. La lucha de clases es nada, comparada con la que ha estallado dentro de un mismo bando. Y digo que no es nada la de clases comparada con esta, porque en aquella se ventilan intereses, se estudian proposiciones, se razonan incertidumbres, ¿pero aquí? nada de eso, guerra á muerte sin cuartel. Agremiados y *esquirols* se destrozan mutuamente con terrible empeño, se olvidan parentescos de consanguinidad, se borran cariñosos afectos y unos y otros se lanzan á la pelea con fuerzas tales, que duele en el alma verlas perderse, tan preciadas como son en el proce-

so de una guerra fratricida.

¿Que quien es el culpable? En mi concepto el obrero agremiado. Así lo siento y así lo digo. El fué el promovedor de la lucha, él quien ha avivado la tea de la discordia, él quien primeramente ha insultado al *esquirol*. En un principio, este sufrió con paciencia todos los insultos y vejaciones que por parte de sus compañeros venían, pero no porque se creía culpable, nó; él tenía razones que alegar y argumentos que exponer, los cuales, muy bien justificaban su última resolución de ocupar el puesto vacante que dejó un huelguista ó de abandonar las filas del gremio para militar en las del bando contrario; pero ni las razones eran atendidas ni las súplicas escuchadas, y cuando al hombre no se le atiende y se hiere su amor propio, cuando se pisotea su dignidad, cuando él alza la frente para disponerse á la lucha y ve en la bandera del contrario el lema de *insulto, difamación, alevosía*, la prudencia se abandona, la razón se oscurece y viene el instinto con maneras violentas.

Esó habéis hecho del pacífico *esquirol*.

Agremiados, creed que me complacezco al veros unidos por tan estrechos lazos, que para mí tienen caracteres de sagrados desde el momento en que tienden al mejoramiento de la clase que todo lo produce, pero este placer se contrarresta al veros fanatizados en ellos hasta el punto de que infringís preceptos y caéis bajo la acción de la Ley. Comprendo que los *esquirols* pudieron muy bien, aunque hoy es todavía temprano, dar al traste con la obra que tantos años os costó de levantar, pero si tal sucediera, también la culpa recaería en vosotros, porque lo que es esta vez habéis procedido, como lo haría el mayor ignorante del mundo. ¿Pues cómo queréis hacer adictos á los que no lo son ó parciales á los descontentos? ¿insultándolos? Si no lo viero no lo creería. ¿Entonces para cuando se guarda la razón? Hubiérais desde un principio acudido á ellos preguntándoles los móviles que les hicieron adoptar resoluciones tales, hubiérais puesto de relieve las consecuencias trísticas que pudieran sobrevenir, por las que hoy atravesamos, y segu-

ro estoy de que no os hubieran abandonado, sencillamente, porque así me consta.

Obreros agremiados, os habéis ensañado y excedido en el desgraciado sin volver siquiera un momento la vista hacia los preceptos de las doctrinas que predicáis. No habéis atendido á nada ni á nadie; y entendido lo bien, si unos abandonaron el gremio, tuvieron causas harto fundadas que quizás no muy tarde os la diga y si otros ocuparon los puestos que vosotros dejasteis vacantes fué en perfecto uso de la libertad que la razón les concede. Haber sustituido desde un principio el insulto por esta ya que los insultos no son razones, y todos, sin duda alguna hubieran hecho causa común. Así, la lucha queda en pie.

Veremos en que para.

R. JAÉN FUENTES

Ideales y Representantes

Ningun hombre, por pasivo que se muestre ante las ideas políticas, por indiferencia que alegue, respecto á ideales y representantes de los mismos, deja de sentir, sin embargo, cierta simpatía hacia algun *prohombre* de cualquier bando ó hacia algun programa de cualquier *prohombre*.

Los ideales políticos, se extienden por todas las clases sociales, poniendo de manifiesto á cada cual, el modo de mejorar la situación por que atraviesa el mismo en primer lugar, y en segundo, pensando cambiar, de arriba á abajo, de abajo á arriba, en todos sentidos, la situación harto apurada de nuestra patria y la regeneración tan *galleada*, de este país casi muerto.

De día en día, aumenta el número de fracciones políticas. Poco tiempo transcurre, sin que tal ó cual hombre público, no suelte á la publicidad el consabido programita, saturado de moralidad, respirando justicia por todos sus poros, augurando riquezas, mejoras al obrero, y un cúmulo tal de venturas, que al oírlos, no parece sino que nos traslademos á los antiguos tiempos de riqueza y poderío; faltándoles poco para anunciar que *cuando manden* se descubrirá otro Nuevo Continente mas rico en oro que los mismos estados Sud Africanos, y mas abundantes en criaderos de piedras preciosas que la propia América, sin Estados Unidos que nos peguen.

Todo esto se hace por supuesto, cuando están *caídos*. ¡Ah! Entonces se sueltan por la boca sapos y culebras contra el que manda; este ya no es para aquellos D. Fulano, no; es el cacique, el que todo lo yerra, el que no hace nada bien, el que atenta contra los intereses sagrados del pueblo, y en fin, aquel del que nada bueno se espera y todo lo malo se presume.

Y no es que en todo vayan faltos de razón, es que olvidan el tiempo favorable, aquel tiempo en que *mandaron* y en el que hicieron peor quizás que lo que le achacan al cacique, sucediendo lo de siempre, que el que

mas habla, es el que mas tiene por qué callar.

¡Triste estado el de la política española! Mas bien que política, pudiera decirse que es una espantosa guerra civil, en la que se tienen por armas, un número inconmensurable, de frases gruesas y de insultos soeces.

Este incesante batallar de nuestros hombres, no solo de los que, sea por lo que fuere, ocupan un lugar preeminente políticamente considerados, sino tambien de los que estan en puestos mas inferiores, y que nada hace en bien del país, tiene su causa y su causa de importancia comparable solo, con los efectos que la desobediencia á ella produce.

Esta causa es, la falta de fé en los ideales, sustituyéndola con la fé en la personalidad que los representa.

Esos programas de que he hablado que en el estado de *caídos* ó aun no *levantados* predicán los hombres públicos, encierran y son sin duda alguna al practicarse, un tesoro incalculable de bienestar para la nación, pueden, todos ellos quizás, traer consigo á su aplicación letra por letra, punto por punto, la regeneración que todos anhelamos.

Pero llega el día que suben al poder y entonces... se olvida moralidad duerme el sueño eterno la justicia, para nada se ocupan del progreso, y á aquellos cuantos hombres que á puño cerrado creyeron ver en aquel programa la norma salvadora, se les dá el destinillo correspondiente, por el que tienen que acallar las justísimas protestas de su criterio, contra la administración inmoral, contra los hechos injustos y contra aquellas sendas antiprogresistas. Los hombres de esta clase son los menos, pero por la retribucion que perciben siguen á su jefe en todo, y se convierten en cómplices, en instrumentos de su superior.

Los más, son los que por conveniencia particular se prestan á todo lo bajo que de ellos se pida, y los que tienen fé ciega en la personalidad, sin importarles un bledo sus ideales y su manera de practicarlos.

De este modo se encuentra nuestra política. Hacia ella les lleva á la mayoría, el afán de lucro, la necesidad de negocios muy poco limpios, cuando en realidad lo que hace falta es, menos apego á lo que es del pueblo y mas fé, mas amor, mas energía para poner en practica ideas sanas, principios grandes, que los hay; pero falta el brazo que los encauce, que los dirija, que los realice.

PERITO...NEO

CARTA

Sr. D. PRIMITIVO BORRERO

EN EL RIFF.

Querido amigo del alma:
Hoy con dolorido acento te escribo para que sepas que hace que estoy de paseo más de un mes, porque la huelga que nos sirve de recreo, y de soláz, y de honesta distracción, y esparcimiento,

es causa que mis servicios haya suprimido el maestro, dejándome en un minuto sin beneficio ni empleo.

Como puedes suponer, la situación que atravieso nada tiene de agradable; y á fuerza de buscar medios para salir del apuro, he encontrado nada menos que ideas archi-excelentes y archi-sublimes, que elevo á tu siempre bien templado y *acreditado criterio*.

Consisten estas ideas, ó mejor, descubrimientos, en exigir perjuicios y daños; y á estos efectos, quiero ponerlos en práctica en la forma que te expreso:

Siete pesetas y media al discolo costurero que nos trajo la cuestión, que satisfará hasta el céntimo cuando las vuelva á cobrar de la Unión y el Centro Obrero.

Al patrono del despido treinta duros y diez céntimos, que creo no es pedir mucho para lo que está de grueso.

A *Jacinto Benavente*, el de los anteojos negros, sesenta y cinco pesetas, que me entregará en dinero ó en varios carros de crin que equivalencien el precio.

Doscientos cincuenta reales y un articulo de peso, al *Loco Dios*, por meterse donde no le importa un bledo.

Mil pesetas y un *oficio*, como acostumbran, *correcto* al gremio de fabricantes y al gremio de costureros.

La mitad de lo que importe el pasacalle que hicieron la tarde del *arreglito*, á la Banda «Blanco y Negro»

Cien reales al Alcalde; al Gobernador doscientos; mil, á políticos locos que á la huelga dán aliento por bien de sus ideales y para mal de su pueblo, sacrificando á pasiones bastardas, los sentimientos de nobleza é hidalguía de que hacen alarde necio.

Y quince ochavos morunos, por que ando mal de dinero, á mi principal, por sér quien me suprime el pán nuestro.

De esta manera reuno seis mil reales lo menos que me dán para vivir hasta ver en que para esto.

Tú que vives en el Riff, me dirás si esos rifeños tienen tambien la costumbre de hacer lo que voy diciendo; por que en caso afirmativo quiero parecerme á ellos, y recaudar en su día esos seis mil reales.

Dispón siempre de tu amigo leal,

SEGUNDO CARNERO.

DESDE SANTAPOLA

Fiestas del Carmen en los días 16, 17, 18 y 19—Carreras—Regatas—Veladas—Bailes al estilo del país—Bendición de bandera—Fuegos artificiales.

Por exclusiva iniciativa del ilustrado oficial de la Armada D. Fernando Pérez Ojeda, en la actualidad Capitán del puerto de Santapola, eficazmente secundado por las autoridades Civil y Eclesiástica y una comisión de marinos mercantes, se ha organizado un programa de festejos que se separa de lo común y ordinario, ya que entre veladas musicales, bailes populares, cucañas en el mar, fuegos artificiales y regatas, aparecen números tan nuevos y solemnes, como la bendición de una bandera, el conducir á la Virgen en procesión hasta el muelle, y las salves cantadas en el curso de dicha procesión.

Tal programa, es seguro que ha de ser bien acogido por el vecindario al que comunicamos con alegría que estas fiestas serán el principio de las muchas que han de tener lugar en este pintoresco pueblo durante todo el verano.

Tanto el distinguido marino Sr. Pérez Ojeda, iniciador de las fiestas, como las autoridades, comisión organizadora y el pueblo en general, merecen aplausos, porque al mismo tiempo que festejan á la Virgen, proporcionan soláz y esparcimiento al crecido número de veraneantes que para ese día se encontrarán ya en Santapola, disfrutando de los placeres que proporcionan su agradable temperatura y su deliciosa playa.

Para que nuestros lectores puedan formarse una idea de las Fiestas que en honor de la Patrona de los marinos van á celebrarse copiamos á continuación algunos números del programa.

Día 16.—Diana, Misa y sermón; predicará el notable orador sagrado D. Antonio García Juan. Pasacalles, dulzainas, tracas, velada en el muelle y bailes al estilo del país.

Día 17.—Pasacalles, carreras en el sadalár, velada.

Día 18.—Regatas á la vela y cucañas marítimas. A las ocho de la noche traslación procesional de la Virgen del Carmen desde el convento de Carmelitas á la Iglesia Parroquial, donde se cantará una Salve; después, velada en la glorieta.

Día 19.—Diana, disparo de bombas, misa con asistencia de la banda, y bendición de la bandera en la Ayudantía de Marina. Reparto de limosnas.

A las seis de la tarde, solemne procesión de la Imagen del Carmen. A las nueve velada en la glorieta, y por último, terminarán las fiestas, quemándose un vistoso castillo de fuegos artificiales.

El pueblo de Santapola, agradece en el alma, la actividad que D. Fernando Pérez ha desplegado en beneficio de dichas fiestas que prometen ser muy animadas.

EL CORRESPONSAL

Santapola y Julio 1903.

La semana

Velada

Admirable nos pareció el concierto que la Sociedad Musical "Euterpe", dió el jueves en los salones del señor Brotons Pastor, donde asistimos éticamente invitados.

La velada, resultó soberbia por todos conceptos. No era para menos.

GENTE NUEVA

Bellísimas señoritas, animación extraordinaria y excelente ejecución de magníficas piezas, contribuyeron a dar esplendor al concierto.

Acertadamente dirigido por el profesor D. Antonio Sansano y acompañado al piano por D. Salvador Román, interpretaron con suma perfección las partes y coro de «Euterpe», los concertantes de «Marina», «La Tempestad» y «Jugar con Fuego».

Las señoritas Carmen Rodríguez y Emilia Ferrandez, cantaron respectivamente las romanzas de «Marina» y «El Cabo Primero» con el buen gusto y delicadeza que las distingue.

Los señores Campello, Olcina y Cova, demostraron una vez más que valen mucho.

Todos oyeron entusiastas aplausos, que a nosotros nos parecieron muy justos.

El bello sexo, estuvo representado por las señoritas, Roman, Ferrandez (María, Asunción y Emilia), Rodríguez (Carmen y Mariana), Antón Castaño (María y Teresa) Ruiz y Llebrés.

Las simpáticas y distinguidas señoritas Guadalupe y Asunción Brotons, con la amabilidad y distinción que las caracteriza, prodigaron a los invitados toda clase de atenciones, contribuyendo en gran parte con ello, a lo agradable que para todos resultó la velada.

Se hizo un verdadero derroche de dulces y licores, llevándonos de allí la más grata impresión.

Por nuestra parte, felicitamos a los artistas, aconsejándoles que estudien mucho y seguramente llegarán al punto fijado por sus aspiraciones. Y a propósito. ¿Porqué no organizan algo nuevo para la temporada de verano?

Enfermo

Se encuentra de alguna gravedad nuestro paisano y amigo don José María Buck Miralles, Vista Aduanas de Cartagena, quien goza de grandes y populares simpatías en esta población.

Deseamos vivamente recobre la salud perdida.

Enhorabuena

El domingo pasado tuvimos el gusto de estrechar la mano de nuestro querido amigo y paisano D. José María Antón Tarí, que procedente de Alicante, donde reside, estuvo en esta breves horas con objeto de visitar a su distinguida familia.

Reciba nuestro saludo y más cordial enhorabuena el estudioso joven por el brillante resultado que obtuvo en los ejercicios de la Licenciatura en Derecho.

Botijos

La compañía de Ferro-Carriles Andaluces ha anunciado ya el servicio de trenes especiales entre Elche y Alicante con motivo de la temporada de baños en Alicante con excepcional rebaja de precios en los billetes de ida y vuelta por trenes especiales.

Precios.—Desde Elche a Alicante y regreso. 1.ª clase, 2'50 ptas; 2.ª clase, 1'50 ptas; 3.ª clase 1 pta.

Estos trenes especiales de ida y

vuelta circularán los días 10, 12, 14, 17, 19, 21, 24, 25, 26, 28, y 31 de Julio, 2, 4, 7, 9, 11, 14, 16, 18, 21, 23, 25, 28 y 30 de Agosto y 1, 4, 6, 8, 11, 13, 15, 18, y 20 de Septiembre.

Marcha.—Ida—Elche, salida 14'45; Alicante llegada, 15'31.

Regreso—Alicante, salida 20'10, Elche llegada 20'56.

Los billetes para este viaje se expedirán por la estación de Elche en los días que quedan señalados para la circulación de dichos trenes, desde dos horas antes de la indicada para la salida del tren hasta 15 minutos antes de su partida.

Dichos billetes servirán para un viaje de ida y vuelta en el mismo día en que se adquirieran, y únicamente podrán utilizarse por los trenes especiales de este servicio.

Regirán además las condiciones propias de esta clase de servicios.

Advertencia.—La compañía se reserva el derecho de modificar ó suprimir este servicio especial en todo ó en parte, anunciándolo al público con 48 horas de anticipación.

Asimismo anunció dicha compañía el servicio de trenes de recreo de Alicante a Elche y vice-versa los domingos por la tarde, que tanta aceptación tuvo el verano pasado.

Los precios y condiciones serán los mismos que para los trenes de baños.

Los trenes saldrán: de Alicante a las 1'45 tarde, llegando a Elche a las 2'31 y de Elche a las 9'10 noche para llegar a Alicante a las 9'56.

Aplaudimos el interés que la Compañía demuestra por proporcionar al público toda clase de comodidades y le aseguramos buena temporada.

Con la música a otra parte

El Jueves de la pasada semana, trasladáronse de domicilio los tristes bancos de los alegres huelguistas ¡Que mohinos iban!, aquellos por supuesto, y eso que llevan cinco meses de completa libertad, sin recibir ni un golpe del airado camaril. Estos si que han sacudido de veras el yngo opresor del amo.

Ayer, el obrero sudaba sentado en el banco, pero comía, más hoy también suda, puesto que lo lleva en hombros pero... ¡que tristeza dá pensar!

¡Como cambian los tiempos!

Cambios

Hemos tenido el gusto de recibir en nuestra redacción, la visita de *La Juventud de Villena*, la *Unión Republicana* de Orihuela, *La Correspondencia de Alicante* y *El Correo de Guipúzcoa*.

Establecemos muy gustosos el cambio.

¡Muy bien!

Pensábamos decir al Sr. Alcalde estudiase el procedimiento que más ventajas reuniera para regar las calles, y no podemos menos de tributarle un aplauso, al ver los carros adquiridos por el Municipio para cumplir aquella indicación.

¿Porqué no se aprovechan esos carros para algunas calles tan importantes como la Corredera y Cánovas del Castillo? Haga V. el milagro completo, y lo agradeceremos.

También veríamos con gusto, obligase a los vecinos del Arrabal, a limpiar y regar las calles de dicho barrio que están imposibles, pero hemos de advertir al Sr. Alcalde les será difícil el cumplir la orden, si antes no les proporciona el medio necesario; agua. Pues tenemos entendido que las fuentes carecen de ella.

Para la Exposición

Hemos tenido el gusto de examinar un par de suelas de cáñamo para

pisos de botas, verdadera maravilla de confección que revela un penosísimo trabajo a la par que una paciencia y constancia a toda prueba demostrando cuanto puede el hombre laborioso y aplicado con solo su voluntad.

Esta preciosísimo labor ha sido ejecutada por un modestísimo obrero costurero, D. Ramón Irlés Micó quien a ruegos de muchas personas que han tenido el gusto de admirar el citado par de suelas, ha decidido presentarlo a la Exposición Provincial que ha de celebrarse en la Capital de la provincia el próximo mes de Agosto.

Seguros estamos de que el Jurado, sabrá apreciar la labor artística del citado obrero, premiando como se merece su delicado trabajo.

Felicitamos muy de veras a don Ramón Irlés por su aplicación y laboriosidad.

¡A los Toros!

Esta tarde a las cinco en punto, tendrá lugar en la Plaza de toros una magnífica corrida a la francesa, organizada y dirigida por nuestro paisano el simpático y aplaudido novillero Salvador Campello (a) Trianero. Tenemos entendido que el chico viene con ganas de agradar, y dispuesto a continuar alzando la serie de ovaciones que ha comenzado a oír esta temporada en las plazas de Narbona y Marsella. Dámosle la bienvenida y deseamos sea un nuevo éxito para él la corrida de esta tarde.

Los precios de las localidades y entradas a este espectáculo son:

Sillas de palco con entrada 1 peseta. Contrabarrera con idem 75 céntimos de idem. Entrada general 60 céntimos. media entrada 30 céntimos.

Nos parecen baratos; con que ánimo y a los toros.

CONCURSO

Ponemos en conocimiento de nuestros lectores, que se ha nombrado a los señores D. Manuel Pomares Ceva y D. Pedro Ibarra y Ruiz para que en compañía de nuestro dignísimo Director formen el tribunal que verifique las operaciones para los efectos de este concurso.

Ya ven algunos maliciosos como sus presunciones que pecaban de atrevidas han fracasado.

SECCIÓN LITERARIA

VENGADORA

(Conclusión)

Estás impaciente ¿verdad? Quieres saber el porqué del recordar lo que pasó. Pues muy sencillo: porque el placer de la tristeza es el recuerdo del pasado. Pensando yo en aquella cita nocturna, me transporto con la imaginación a la vida que pasó y como aquella, sin duda alguna, fué mejor

que esta, la vivo ilusa y ello atenua un poco mi terrible mal.

Ahora te explicas memos, lo sé, y por ello vas a acabar de una con tus desatinadas cavilaciones.

¡Estoy tísica!

¡Que lastimal ¿verdad? tan jóven, tan bonita, y abocada al precipicio del sufrimiento para acabar no sé cuando, pero no muy tarde con el eterno descanso. ¡Oh crueldad del destino! que terrible resulta saber a los diez y ocho años que no se llegará a los veinte.

Me desespero mucho; hay cosas en la vida, que la resignación es incompatible con ellas; una es esta. ¿Ves esas manchas estrelladas que borran casi la lectura de esta carta? Son mis lágrimas, bésalas han corrido por mis decoloradas mejillas, cuya piel parece empenada en hacer resaltar la figura del hueso. Bésalas son lágrimas que las motiva mi afecto, el sentimiento de dejarte.

Si, Manuel, sufro mucho, todo me aburre, solo las flores porque viven poco, constituyen un rato mi deleite. Mi dulcemirar se ha tornado sombrío, mis labios contraídos siempre por sutil sonrisa de bondad, se arquean hoy despreciando con encono. La labor me cansa, el ocio me mortiza, y me pongo nerviosa, a la menor alegría ajena, que hace en mi las veces de un insulto.

Ya sabes, la literatura fué mi punto flaco, pues bien, toda ella ha quedado reducida a la lectura de la «Dama de las Camelias», me plazco leyendo aquellos ardores de amor del triste Arsmando, admiro el beso que este dá a Margarita momentos después de arrojar sangre. ¿Serás tú así? ¿Me amas tanto? Si no afirmas, desaparece, confúndete con la masa de lo ruin, que no te vea, que no vuelva a oír tu nombre en lo poco que me resta de estar entre vosotros; si lo contrario, mañana a las dos espera en la balaustrada roja. No te espante nada, el crimen busca la sombra, la noble venganza no repara en la mucha luz. Hay que acelerar con el placer el funesto desenlace de un terrible sufrimiento.

Ayúdame a vengarme del destino. Tuya siempre.

VICTORIA

PEPE DURÁ

Correspondencia

A. B. S.—Santapola.—Está V. complotado.

C. P.— Un suscriptor—(Quien teme, algo debe! Persistimos en nuestra petición.—No.—No.

J. A. T.—Alicante—Eso es muy viejo mándalo al Rastro ó al tío Párraga.

Imp. J. AGULLO.—Corredera, 5.—Elche

SECCIÓN DE ANUNCIOS

LA FAVORITA

Mercería y novedades

ALTAS FANTASIAS PARA SEÑORAS

Abanicos, Sombrillas, Bastones, Guantes, Botonaduras, Juguetes
y Objetos para regalo

GRAN SURTIDO EN PERFUMERIA DE LAS MEJORES FÁBRICAS DEL PAIS Y EXTRANJERAS

☞ JOSÉ M.^a PARREÑO ESCLAPEZ ☞

Troneta, 20 (Esquina a la del Salvador, -ELCHE-

Gabinete Fotográfico

DE



JOSE PICO

Montado con todos los adelantos modernos

Ampliaciones y miniaturas a precios reducidos

EMPEDRADA, 4 Y PLAZA DEL DR. CAMPELLO

LICORES, JARABES Y ANISADOS

APARISI Y SANZ-Játiva

VIÑOS DE JEREZ

GARCIA PEREZ É HIJOS.-Jerez de la Frontera

Representante en Elche

FRANCISCO AZNAR GOMEZ

Las mejores máquinas de coser

CONOCIDAS MARCA WERTHEIM

◀ A PLAZOS Y AL CONTADO ▶

Unico representante en esta Ciudad.

Julio Martinez

6, CORREDERA 6.-ELCHE

PASCUAL CASTELLÓ

CIRUJANO DENTISTA

De la facultad de medicina de Madrid

ESTABLECIDO EN LA CORREDERA, 37

CONSULTA GRATIS DE 10 A 12

ELCHE

Gerónimo Blasco

VARIADO SURTIDO EN

SELLOS DE CAOUTCHOU

Bajada del Puente 10, 12 y 19

➤ **ELCHE** ➤

RELOJERIA DE

José Clement Candela

Se pavonan relojes de acero por deteriorados que estén

Composturas a precios reducidos y garantizados

CALLE DEL SALVADOR, 16

◀ **ELCHE** ▶

GENTE NUEVA

Semanario Independiente

ELCHE

Sr.